

**ILMOTUSHINTA** 60 senttiä tuuma. — Kihlaus- ja viikkim. ilmoitukset \$1.50 kerta; \$3.00 kolme kertaa tavallista kokoa ja suuremmat ilmoitukset tilan mukaan. — Syntymä- ja nimenmuutosten ilmoitukset \$1.00 kerta; \$2.00 kolme kertaa tavallista kokoa. — Kuoleman- ja naimen- ja avioliiton- ja nimenmuutosten ilmoitukset \$1.50 kerta ilman värsyä ja 50 senttiä lisämaksua jokaiselta värsyiltä ja kiitosluseilta. — Haluun-tiedot, korkeintaan 30 sanaa, 50 senttiä kerta; kolme kertaa \$1.00. — Naimen- ja avioliiton- ilmoitukset, korkeintaan 75 sanaa, \$2.00 kerta; kolme kertaa \$5.00. — Suuremmista ilmoituksista tilan mukaan. — Kiitosluseista tilan mukaan 60 senttiä tuuma. — Paikallisuudesta- ilmoitukset 60 senttiä tuuma, eli 2 senttiä sana; alle hinta 25 senttiä kerta.

# TOVERI

LÄNNEN SUOMALAISEN TYÖVÄESTÖN ÄÄNENKANNATTAJA

**TILAUSHINNAT** Yhdysvalloissa ja Suomessa:  
Yksi vuosikerta \$5.50 Kuusi kuukautta 3.00  
Kolme kuukautta \$1.60 Yksi kuukausi .60  
Suomeen ja muulle ulkomaille:  
Yksi vuosikerta \$8.50 Kuusi kuukautta 4.50  
**SUBSCRIPTION RATES** in the United States:  
One Year \$5.50 Six Months \$3.00  
Three Months \$1.60 One Month .60

No. 70 KESKIVIKKONA, MAALISK. 24 P.—WED., MARCH 24 1920.—KOLMASTOISTA VUOSIKERTA.—VOL. XIII

## Saksassa muodostetaan uusi sosialistinen kabinetti, johon ei oteta ainoatakaan porvaria

### LUJA OTTELU VALAMIESTEN VALINNASSA

Portland, Ore., 23 p. maalisk. — Rikollisesta syndikalismista syytetyn Joseph Laundryn oikeusjutussa on käyty ankara taistelu valamiesten valinnassa. Säännöllinen valamiestilaisuus oli tyhjentynyt puolenpäivän aikana tänään, joten tuomarin täytyi määrätä sheriffin haastamaan uusia kokeilaita. Kova ottelu kumminkin syntyi, kun vastaajan asianajaja George Vanderveer vastusti sellaisten valamieskokeilaiden haastamista, jotka olivat listalla toisissa oikeusjutuissa. Vanderveer väitti kokonaisen tunnin tätä menettelyä vastaan, mutta tuomari Harry H. Belt hylkäsi Vanderveerin vaatimukset. Kun sitten toisilla valamiestilaisuilla olevia kokeilaita vääntiin iltapäivällä valitsemaan, väitti Vanderveer itsepäntäisesti jokaisen kokeilajan jäävämistä, kun nämä kutsuttiin kuulusteltaviksi. Yhtä itsepäntäisesti tuomari hylkäsi jääväsyyksensä. Valamiehistössä oli kaksitoista miestä istunnon päätyttyä, mutta vastaajalla on oikeus vielä hyljätä kaksi kokeilusta ilman syyntä esittämistä ja syyttäjiä on oikeus hyljätä yksi, joten valamiehiston lopullinen kokoomus ei vielä ole tunnettu.

Valamiehille tehdyt kysymykset ovat enimmäkseen yhteiskunnallista laatua, kuten esim.: "Kuulutteko työväenjärjestöön?" "Uskotteko tyväällä olevan oikeuden lakkoihin?" "Pidättekö yhtä suurta lakkoa oikeutettuna?" j.n.e. Näin muodostuu juttu alusta alkaen työväenjutuksi, joka kaikista vähiten muistuttaa rikosjuttua.

**HALLITUKSEN RADIUMIA VARASTETTU \$100,000 ARVOSTA.**

Washington, 23 p. maalisk. — Keski- ja etelä-amerikkalaisesta Bureau of Standard-rakennuksesta täällä \$100,000 arvosta hallituksen radiumia. Rosvojen jäljille ei ole päästy.

**ENGLANNISSA JÄLLEEN UHKAAMASSA HILL- KAIIVOSTYÖLÄIS- TEN LAKKO**

Lontoo, maalisk. 24 p. — Englannissa on taasen uhaamassa hillikaivostyöläisten lakko. Kaivostyöläiset vaativat 15 shillingin palkankorotusta viikkoa kohti ja mikäli tiedetään pääministeri Lloyd-George ja hillikontrollööri ovat kieltäytyneet työläisten palkkaa korottamasta.

**Venäläiset haluavat saada rautatietarpeita Amerikasta**

A. A. Heller, "Yhdysvalloissa olevan Venäjän soviettihallituksen toimiston kauppaston johtaja," on ilmoittanut New Yorkissa, että hänen toimistonsa on käsketty tilata tänä 2000 rautatieveturia ja suhteellisen määrän muita rautatietarpeita, vaunuja y.m. "lähettäväksi soviettihallituksen satamiin pian kuin ne avataan ulkomaiselle kaupalle."

"Toiselta puolelta" sanotaan Hellerin tiedonannossa, "meille on annettu määräys ei tehdä mitään muita tilauksia ennen kuin sille kun on saatu aikaan yksityiskohtainen keskinäinen ymmärrys niistä yleisistä ehdoista, joilla kauppayhteys Venäjän ja Yhdysvaltain välille saadaan järjestetyksi."

### Hallitus ollut pakotettu tekemään suuria myönnytyksiä radikaalisille työläisille. 40 tunnin aselepo tehty Ruhrin alueella

Paris, maalisk. 24 p. — Tähän tiedotetaan: Länsi-Saksan kommunistit ja hallituksen joukot ovat tehneet keskenään 40 tuntia kestävä aselevon. Aselevosta on sovittu Ebertin hallituksen edustajien ja Ruhrin alueen kommunistien komissionin välisissä neuvotteluissa. Kommunisteille otaksutaan ilmoitetun, että hallitus on antanut Berliiniin radikaaleille lupauksen, että ministeristö tullee kokonaan uudelleen muodostamaan ja että uuteen ministeristöön otetaan vain sosialisteja.

Ruhrin alueen kommunistien kerrotaan uhanneen täyttää vedellä kaikki kaivokset siinä tapauksessa, jos hallituksen joukot vielä uudistavat hyökkäyksensä heitä vastaan.

### TAISTELU BELGIALAISTEN JA SAKSAN PUNAISTEN VÄLILLÄ.

Mainz, maalisk. 24 p. — Enemmän kuin 1,000 kommunistia on kaatunut hallituksen sotilaiden ja punaisten välillä käydyissä kiivaissa taisteluissa Weselin, Gothern ja Henningsdorffin seutuilla, mikäli tänne tiedotetaan. Duisburgin suunnalla kerrotaan olevan taistelun käynnissä belgialaisten joukkojen ja Saksan punaisten välillä.

### SOSIALISTISTA KABINETTIA MUODOSTETAAN.

Berliini, maalisk. 24 p. — Sosialistista työläisten kabinettia on jo alettu muodostaa Ebertin hallituksen ja radikaalien johtajien tekemän sopimuksen mukaisesti. Sopimus, jonka ehtojen täyttämistä radikaalit hallitukselta vaativat ennen kuin suostuivat lopettamaan yleislakon, on pääasiassa seuraavanlainen:

Hallituksen on poistettava Berliinistä kaikki vakinaiseen väkeen kuuluvat sotilaat.

Hallitus kielletään lähettämästä armeijoita taistelemaan kommunisteja vastaan, jotka kontrolloivat Ruhrin teollisuusalueita.

Työläisten kanssa on neuvoteltava hallitusta uudelleen muodostettaessa.

Radikaalit uhkaavat uudelleen julistaa yleislakon, jos ainoakaan heidän vaatimuksistaan jätetään täyttämättä. Hallitus alkaa vähitellen saada kontrollin käsiinsä mualla, paitsi länsi-Saksassa, missä kommunistien tiedotetaan olevan nopeasti.

1,000 kommunistia kaatunut taistelussa.

Koburg, maalisk. 23 p. — Tällä alueella olevien hallituksen joukkojen ylikomentajan kertoman mukaan aseisessa taistelussa kommunistien ja hallituksen joukkojen välillä kaatui enemmän kuin 1,000 (?) kommunistia. Hallituksen joukot menettivät 19 kaatunutta, 34 haavoituneita ja 9 kadoksiin joutuneita.

Essen, maalisk. 23 p. — Paikallisen toimeenpanevan komitean taholta ilmoitetaan, että tämä teollisuusalueen kokonaisuudessaan on vallankumouksellisten työläisten kontrollin alaisena ja että 50,000 miestä käsittävä punainen armeija voitokkaasti etenee kohti Westelä, missä hallituksen joukkojen viimeiset jätteet ovat keskitettyinä.

Leipzig, maalisk. 23 p. — Kuuluisa saksalainen ilmailija luutnantti Bychner, jonka kerrotaan voitaneen 40 ilmataistelua sodassa, ammuttiin täällä alas kommunistien ja hallituksen sotilaiden välisen taistelun aikana ja hän sai surmansa.

Berliini, maalisk. 23 p. — Kapinalliset ovat vallottaneet palatsin Schleswigissä, joka on Schleswig-Holsteinin pääkaupunki, kerrotaan tänne tulleissa tiedonannoissa. He ovat ottaneet vangiksi useita ratsuväkirykmenttien johtajia. Työläisten valitsema toimeenpaneva komitea kontrolloi Schleswigia.

Länsi-Saksan teollisuusseudut kommunistien käsissä.

Köpenhamina, maalisk. 23 p. — "Berlingske Tidende" tänä aamuna tiedotettiin puhelimella Berliinistä, että länsi-Saksan teollisuusalue kokonaisuudessaan on kommunistien käsissä ja että siitä on seurauksena kamala onnettomuus, jos hallituksen jou-

### 2,000 HENKILÖÄ NAUTTI NEEKERIN HIRTÄMISESTÄ

San Augustine, Texas, 23 p. maalisk. — Kaksituhatta sielua oli katsomassa 43-vuotiaan neekerin John Hood Pricen, laillista hirttämistä yleisellä torilla tänään. Price tuomittiin illalla kuolemaan maanviljelijä Kennedyn murhasta. Mielenosoituksia ei tehty.

### TALONPOIKIEN MILIISI MURSKAA LAKKOJA BULGARIASSA

Paris, maalisk. 24 p. — Tähän tiedotetaan, että Bulgariassa on talonpojista muodostettu miliisi, jonka on järjestänyt ja jota kannattaa Bulgariassa oleva Ranskan militaarinen lähetystö. Tätä miliisiä käytetään lakkoja murskaamaan ja asekeijienkin rautatieläisten lakon se hukutti vereen.

Miliisiä kehotti lakkoitapaikkoihin käyttämään ranskalainen kenraali Clondel, joka avoimesti kannattaa rojalisteja. Miliisi järjestettiin hänen johdolla ja sille maksetaan palkka ranskalaisella rahalla.

### Neu-Venäjä haluaa avata kauppasuhteet eri maiden kanssa

Lontoo, maalisk. 23 p. — Sosialistisen lehden "Daily Heraldin" päätoimittaja Yrjö Lansbury vastikään palasi kutsu kaudelta kestäneeltä Venäjän matkaltaan ja kertoi haastattelussa Venäjän pääministerin Leninin sanoneen:

"Venäjä on valmis maksamaan kaikki velkansa muille maille. Me emme jätä ainoatakaan penniä maksamatta. Me sallimme Englannin pankkien tilintarkastajain tulla Venäjälle vertaamaan tilejä toisiinsa ennen kuin alamme suorittaa velkaamme Englannille. Venäjällä on luonnontuotteita kylliksi voidakseen suorittaa kaikki velkansa."

"Mitä tulee kaupankäyntiin Venäjän ja muun mailman välillä, niin me olemme valmiit ja halukkaat aloittamaan komersiiaalset neuvottelut ja valmiit maksamaan kullalla ja hyödykkeillä kaikki mitä me muista maista saamme. Me olemme erityisemmästi halukkaita aloittamaan kaupankäynnin Yhdysvaltain ja Englannin kanssa. Me tahdomme lopettaa taistelun ja mennä jälleen työhön."

"Neuvotteluihin nähden lähtien valtioiden kanssa vain sanoa, että minä olen valmis tapaamaan Lloyd-Georgea tai ketä hyvänsä hänen edustajansa kanssa ja milloin tahansa. Minä tiedän, että niin pian kuin me pääsemme keskustelemaan asioista selkkausten loppuun, mutta täytyy ensin saada neuvoteltua aikaan ennen kuin velat maksetaan ja kauppasuhteet uudelleen avataan."

Lansbury jatkoi: "Venäjän kansa jumoali kumppaakin, sekä Leniniä että Trotskia. He eivät elä paremmissa oloissa kuin muutkaan, vaan kantavat osansa kansan kärsimyksistä. Luonnollisestikaan uusi järjestelmä ei vielä edellytä tasaista toimintaa, mutta se nopeasti täydelliseksi."

### Hallitus ostaa hiltä varastoon kriisin varalta

Washington, 24 p. maalisk. — Muutaman päivän kuluttua tulee presidentti Wilson allekirjoittamaan määräyksen, jossa kaikkia liittotahojen departmenteja kehoitetaan ostamaan ja säilyttämään kolmen kuukauden hiltävarastot toukokuun, kesäkuun ja heinäkuun aikana Kauntin hallituksen ja yleisiä laitoksia kehoitetaan tekemään samoin. Tästä sanotaan olevan seurauksena, että kaivannot voidaan pitää käynnissä hiljaisina aikoina ja hiilenkaivajille voidaan ylentää palkkaa 27 prosenttia, ilman että sitä tarvitsee "vetää yleisön taskusta."

### PANKKIIRIT AVUSTIVAT JUNKKEREITA

Morgan & Co. oli tehnyt ennakkosopimuksen \$100,000,000 lainasta

Washington, D. C., 23 p. maalisk. — Preussin junkkerit olivat aktiivisissa liitossa kansainvälisen finanssin kanssa, kun he yrittivät perustaa sotilasdiplomaattien Saksan.

Heikentäkseen Ebertin hallitusta ja luodakseen pohjaa valtakkauppukselle Berliinissä, kansainväliset pankkiirit olivat tehneet tyhjäksi kaikki yritykset Saksan teollisen elämän uudelleen järjestämisessä.

J. P. Morgan & Co. oli jo sopinut \$100,000,000 lainan luovuttamisesta Wolfgang Kappin diktaatuureille, niin pian kuin junkkerit hävittävä Ebertin johtaman valesosialistisen hallituksen.

Ylläolevan analyysin vastavallankumouksen aikana olevista motiiveista Saksassa on Federated Pressin kirjeenvaihtaja saanut erältä skandinavialaiselta pankkiiriltä, joka on läheisessä kosketuksessa europalaiseen diplomaattiaan.

Hän selittää, että Englannin ja Yhdysvaltain rahamiehet jo toista vuotta sitten päättivät boikottaa Saksaa kunnes sinne pystytään kokonaan työväen vaikutusvallalla vapaa hallitus.

Kuvatakseen tätä kantaa, hän kertoo muutamia kuukausia sitten tehdystä etusopimuksesta Wall-kadun ja Berliinin välillä useamman miljoonan dollarin lainasta Saksan parhaimpia talouksia vastaan. Salaperäisiä tekoja alkoi sitten kuulua tällä puolella Atlantin sanottua lainaa vastaan. Kiirehtäksään lainaa Ebertin hallitus nimitti rahakomissionin kulunkiehin.

Epänormaalin rahakurssin takia Saksan hallitukselle olisi maksettava 2,000,000 markkaa \$50,000 suuruisen summan hankkiminen kotimaassa.

Sitten sattui tapaus, joka paljastaa entisen Saksan valtakunnan köyhyyden. Ebertin hallitus ilmoitti täällä oleville puolivirallisille asiamiehille, että tarvitaan \$50,000 vierailulla käytävien rahakomissionin kulunkiehin.

Tämän kieltäytymisen lähempi tutkiminen on sittemmin paljastanut, että Amerikan pankkiireilla oli viihä suunnitellusta valtakkauppuksista, jotka onnistuisi pikemmin ja tehokkaammin, jos varoja ei anneta Ebertin hallitukselle.

Eräiden brittiläisten ryhmien läheinen yhteisyys vastavallankumouksen kanssa ilmenee siitä tosiseikasta, että maalisk. 15 p. kun kaikki Saksan sanomalehdet jo käsittivät, ettei Kappin seikkailulla ollut vähääkään kannatusta kansan keskuudessa ja kun yleislakko oli jo saavuttanut valtavan laajuuden, Englannin lähettiläis Berlinissä, lordi Kilmarck sähköitti Lontooseen:

"Uuden hallituksen asema näyttää vahvistuneen. Sotilas-kauppa on toimeenpantu 35 kaupungissa."

Eivät asiantuntijat Washingtonissa osottavat, että ententen taantumuskalliset ovat Saksan nähden olleet militaarisen uuden taistelun pirun ja työväenluokan kasvavan vallan syvänmeren välillä, joka voinee johtaa kommunismin täydelliseen voittoon. Tämä pulma selitetään syvksi minkä tahansa Berliiniin vallankaappausyrityksen uskottuun toisenluokan preussilaisten käsiin, joiden luultiin hävittävän Ebertin, luomatta uutta Ludendorffia.

Milwaukee, Wis. — Yhdysvaltain sensustointisto ilmoittaa Milwaukeeen asukasluvkuksi tänä vuonna toimitetun väenlaskun mukaan 457,107. Tämä osottaa 22.3 prosentin kasvun sitten v. 1910, jolloin väkiluku oli 373,857.

### PALJASTAVAT TAANTUMUKSEN SUUNNITELMIA

(Federated Press) Washington. — National Popular Government League-niminen edistysmielinen seura osottaa kahdessa suudessa kuvitettua ilmoitustaulussa, miten Amerikkaa hallitsevat yksityisedut suosittavat paljoa jyrkempää kuristuslajetta, kuin mitä Venäjän tsari, keisari Wilhelm tai Englannin kuningas Yrjö III säätivät alamaisilleen. Kahdessa rinnakkaisessa sarjassa esotetaan yllätyttäjä Palmerin suosittamat kuristuslait "kapinallisuuden" kukistamiseksi ja taas niissä maissa voimassa olleet lait, joita Amerikka on pitänyt barbaarisina.

Näille imartelemattomille kuvailumuksille on saapunut lukuisia tilauksia kaikkialta Amerikasta, joka seikka vain osottaa sitä kuinka suuresti yleisö on kiintynyt taisteluun puhe- ja ajatusvapaiden puolesta.

TUNNETTU SOSIALISTI KUOLLUT

Rochester, N. Y. — Steven J. Mahoney, sosialistipuolueen varakuvernööriehdokas v. 1916 New Yorkissa, on kuollut keuhkotuberkeliin. Sitten vuoden 1916 Mahoney on toiminut kometyöläisten yleismaaillisen järjestön organiseraajana ollen hyvin tunnettu Idän työväenpiirissä.

CHICAGON KAUPUNGIN-AJURIT LAKOSSA

Chicago, Ill., 23 p. maalisk. — Viisisataa Chicagon kaupunginajuria ryhtyi lakkoon juuri kun oli päästy pitkästä talvesta ja kevätpuhdistustyöt olivat alkamassa. Lakko puhkesi sen vuoksi kun Chicagon valtuusto antoi lausunnon, että sivistetun kaupunkibudjetin takia palkkojen ylennys tänä vuonna on mahdotonta.

Liittöhallinnon siviilipalvelijat ovat samasta syystä lakkoamisissa.

### SIINÄKIN MIELETTÖMÄN JÄRJESTELMÄN KÜKKANEN

Kristiania, maalisk. 24 p. — Amerikalaisen liikehuoneiden edustajat ostelevat Norjassa kankaita ja vaatteita, jotka on tuotua Norjaan Amerikasta v. 1918 ja 1919, tarkoituksella lähettää ne takaisin Amerikkaan, koska niiden hinnat täällä ovat 50 prosenttia alhaisemmat kuin nykyään vallitsevat hinnat Yhdysvalloissa, Norjassa voimassa oleva vientikielto kuitenkin estää amerikalaiset lähettämästä nykyään tavaroita pois maasta.

### HAJAANNUS PORTUGALIN SOSIALISTIPUOLUESSA

Paris, maalisk. 24 p. — Portugalin sosialistipuolueessa on tapahtunut hajaannus sen johdosta, kun yksi puolueen jäsenistä, Romado Curto, on ottanut vastaan paikan ministeristössä, tietäen "Le Populaire" kertoa Portugalissa on myöskin perustettu vasemmistopuolue, joka vastustaa parlamentaarista toimintaa.

Amerongen, Holanti, maalisk. — W. Hohenzollerin kavessa Bentinekin linnan puistossa häntä aina seuraa pienehkö matkan päässä vahti, ja tämä suuttuttaa ja hermostuttaa häntä aika tavalla. Useaan toviin on kaiserin kieltänyt vahtia seuraamasta häntä niin lähellä ja käsenyt hänen pysymään poissa hänen näkyvyydestään.

### Uusia vangitsemisia Lever-lain nojalla

Terre Haute, Ind., 23 p. maalisk. — Indianassa on nyt vangittu ja pidätetty suurta takautta vastaan 35 hiilenkaivajaa ja kaivosomistajaa "salajallittuudesta" hiilituotannon rajoittamiseksi" kun neljä henkilöä taas vangittiin entisten lisäksi Lever-lain nojalla. Vangitut ovat John Hessler ja Charles Stetinger. Hiilenkaivajia Terre Hauteen, sekä Robert G. Smith ja Henry Smith, kaivosvirkailejoita.

### PUNA-ARMEIJAN ERINOMAISEN TAISTELUTAVAT

Koltshakin 80,000 miehen armeija sulsi olemattomiin kahdessa viikossa

(True translation filed with the Postmaster at Astoria, Or., March 24, 1920, as required by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

New York, 23 p. maalisk. — Kenraalimajuri I. Thord-Gray, Canadiana ja Englannin joukkoissa Siperiassa ja "Koko-Venäjän" hallituksen palveluksessa toimintu upseeri, kertoi tänään miten 80,000 miestä käsittävä Koltshakin armeija "sulsi olemattomiin" ja karkasi bolshevikien puolelle puheen johdosta, minkä Leon Trotski piti sotavangeille Omskissa kaksi päivää sanofun kaupungin evakuoimisen jälkeen.

Trotski puhui vangeille, kutsuen heitä tovereiksi ja lausuen heidät tervetulleiksi Punasen Armeijan, jos haluavat yhtyä. Vangitulle upseerille, jotka halusivat palata takaisin Koltshakin riveihin, luvattiin esteetön matka ja 2,000 ruplaa rahaa. Joukko upseereita ottikin tarkoituksen vastaan ja palattuaan omissa riveihinsä kertoivat miten heitä oli kohdeltu. Kahden viikon kuluttua, sanoi kenraali Thord-Gray, ei Koltshakin armeija ollut olemassaakaan ja kuukausi myöhemmin Koltshak mestattiin.

Kenraali Thord-Gray lähti Siperian canadalaisten retkikunnan mukana ja joutui bolshevikien vangiksi, kun nämä valloittivat Vladivostokia.

Hän sanoi Punaisen Armeijan taistelunnon ja moraalien olleen paljo paremman kuin Koltshakin armeijan. Hänen arvionsa mukaan punailla oli kuuluruksia jokaista 20 miestä kohden, kun Koltshakilla oli vain kolme kuuluruksia patajonnalla eli 600 miestä kohden. Koltshakin miehet joutuivat perääntymään 2,000 mailin taipaleen koneetkivien tulen edessä, harvoita kiviäritulen edessä. Kenraali Sakharoff, Koltshakin sotaministeri ja staappapäällikkö oli menettänyt armeijansa Omskissa ilman taistelua.

Kaikki joutui punaisille.

Kertoessaan Koltshakin armeijan menetyksistä, kenraali Thord-Gray sanoi suunnattomia varastoja sotasaalista joutuneen bolshevikien käsiin. Kun Koltshakin perääntymisen alkoi, jäi Permin rautatiekieltoille 600 rautatievaunulla sotatarpeita, Ekaterinburgiin jäi 1,000 täyteenlastattua rautatievaunua ja kymmenistä täyteen lolluttua varastohuoneita. Omskissa menetettiin "ilman mitään näennäistä syytä" kymmenen kenraalia, 1,000 upseeria, 40,000 miestä, 500 kuuluruksia, 60 kenttätykkiä, 20 panssaritiedustavaunua, 80 veturia, 3,000 täydessä lastissa olevaa rautatievaunua, tuhansia tonneja jauhoa ja miljoonittain ammuksia.

Irkutsk antautui 2,000—3,000 miestä käsittäville Punasen Armeijan osastolle, vaikka kaupungissa oli 15,000 miestä käsittäviä jhyvin varustettua tsekkiläis-slovaakkilainen armeija. Thord Gray arvelee, että tsekkiläisten päällikkö, ranskalainen kenraali Janin luovutti Koltshakin punaisille. Hän arvelee tekoon oikeutuneen sen seikan, että Koltshak oli ammuttanut ilman tutkintaa Irkutskin kumouksellisten johtajia.

"Ainoa keino Venäjän probleemin ratkaisulle on minun mielestäni se, että kaikki ulkomalaiset sotajoukot poistetaan ja Venäjän kohtalo jätetään venäläisten itsensä ratkaistavaksi," lausui kenraali.

### REVONTULET HÄIRITSI-VÄT SÄHKÖSANOMAYHTEYTTÄ.

Loistavia revontulia on nähty viime päivinä taivaalla ja eilen illalla oli ilmiö niin voimallinen että häiritsi sähkösanomayhteyttä. Yhteys esim. Spokane ja St. Paulin välillä katkaistuin häiriöiden takia. Revontulet näkyvät rannasta rantaan yli mantee-